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Procès-verbal de l’assemblée de la SDV du 7 mars 2022 
 
L’assemblée débute à 20h05 en présence de 11 personnes et 3 membres du 

comité.  
 

La Présidente, Mme Pascale Devincenti, salue et remercie toutes les personnes 
présentes. Elle cite les personnes excusées à l’assemblée soit Jean-Marie 
Baeriswyl, Stéphane Nissille, Michel Oehen, Anne et Martine Dafflon, Laurent 

Sudan, Genny Frick, Lydia Berset, Isabelle et Cédric Delon, Léo Tona et Clément 
Rossi. 

 
Selon les points du tractanda : 

 

1. Procès-verbal de la dernière assemblée 
 
Le PV a été publié sur le site internet www.vuisternens-en-ogoz. Aucun 

commentaire n’est formulé. Le compte-rendu est validé par applaudissement.  
  

2. Lecture des comptes 2020 et 2021 

 
En l’absence du caissier, Stéphane Nissille, Pascale Devincenti présente les 

comptes des deux dernières années, étant donné que l’assemblée n’a pas eu 
lieu en 2021 à cause du Covid. 
 

En 2020, nous avons une augmentation de la fortune de CHF 2'224.15 pour la 
SDV, une augmentation de fortune de CHF 300.60 pour le compte de l’Inter-

sociétés et une augmentation de la fortune de CHF 5'003.70 pour le compte de 
la buvette de La Vuisterna. 
 

Pour 2021, une baisse de la fortune de CHF 2'357.95 pour la SDV, une baisse 
de fortune de CHF 13.25 pour le compte de l’Inter-sociétés et une augmentation 
de la fortune de CHF 1'009.55 pour le compte de la buvette de La Vuisterna. 

 
Deux caissiers distincts gèrent les comptes de la SDV et ceux de La Vuisterna, 

du fait du partenariat entre la SDV et le Festival du Gibloux dans l’achat de la 
buvette. 
 

• SDV 
 

En 2020, malgré le Covid, plusieurs manifestations ont pu être organisées : le 
loto juste avant le confinement et l’Open-Air cinéma. 

 
La SDV a reçu un don anonyme de CHF 1'000 en 2020. En revanche, pas de 
dons en 2021 car l’assemblée n’a pas eu lieu et aucun bulletin de versement 

n’a été distribué.  
Le compte prévu initialement pour le projet de Télébob est devenu un compte 
de réserve sur lequel des montants sont versés pour divers emplois (ex : 

rénovation buvette, entretien matériel, etc). 
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• Intersociétés 
 

En 2020, un don de CHF 300.00 a été effectué par la Paroisse pour le projet de 
panneaux aux entrées du village. 

 
Pascale Devincenti indique que le compte de l’intersociétés est principalement 

utilisé pour payer les boissons lors de l’assemblée et il n’y a, par conséquent, 
peu de mouvement dessus. 
 

• La Vuisterna 
 

Les comptes sont tenus par Clément Rossi. 
 
Pascale Devincenti rappelle le contrat d’achat de la Vuisterna : CHF 10'000 par 

an pour les deux sociétés, la SDV et le Festival du Gibloux. Il reste encore deux 
ans à verser. 

 
En 2020, beaucoup de locations ont été enregistrées, mais également des 
annulations à cause du Covid. 

 
Il est demandé quel est le montant de la location. Pascale Devincenti répond 

CHF 200.- et précise que la caution a été augmentée car des gens ne rendent 
pas la buvette en ordre. 
 

Elle parle ensuite des frais de la buvette, qui sont principalement liés au 
matériel. En 2020, des frais de rénovation ont été enregistrés du fait du début 
des travaux de la cuisine. Malgré tous ces travaux, la fortune de la buvette a 

enregistré une augmentation en 2020. 
 

En 2021, il y a eu moins d’annulations qu’en 2020, mais avec une 
augmentation des frais de rénovation. 
La fortune a néanmoins légèrement augmenté, en tenant compte des coûts 

engendrés à la suite de la rave-party, dont une partie sera remboursée par 
l’assurance. 

 
Il est demandé si les lecteurs de L’Antenne sont inclus dans les dons de la SDV 
? Pascale Devincenti répond que non, car L’Antenne est une société bien 

distincte de la SDV. 
 
Guy Spicher demande comment sont répartis les recettes liées à la publicité. 

Pascale Devincenti détaille comme suit : 30% proviennent des sociétés locales, 
30% de la publicité et le reste se réparti entre les dons et la subvention de la 

commune. Elle précise également que coût annuel du journal est de CHF 
30'000.- et que la Commune de Gibloux donne CHF 5'000.-. 
 

Guy Spicher demande si les comptes sont équilibrés. Pascale Devincenti répond 
par la positive : un an de journaux est payé. 
Elle ajoute qu’il faut actuellement faire attention à l’impact de l’augmentation 

du prix du papier sur les coûts d’impression. Il est donc important de garder 
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un an de budget en réserve. Elle précise également que, comme indiqué dans la 
convention du journal, le solde sera reversé aux bénévoles. 

 
Elle rappelle que L’Antenne est une société à part et que son assemblée est 

uniquement réservée à ses membres. 
 
Cathy Spicher dit qu’elle a payé sa cotisation à la SDV et demande si c’est le 

cas pour tout le monde ? Pascale Devincenti répond que, contrairement à 
L’Antenne, où les membres versent une cotisation, aucune n’est demandée 
pour la SDV. C’est une participation libre. Elle ajoute que depuis la disparition 

de L’Inform’Ogoz, il y a moins de dons. 
 

Les participants demandent s’ils peuvent avoir une explication sur la différence 
entre la SDV et l’Antenne. 
 

Pascale Devincenti répond que L’Antenne est une société comme la SDV et que 
cette dernière est membre L’Antenne qui couvre également toute la Commune 

de Gibloux. 
 
Aucune autre question n’est formulée à la suite de la lecture des comptes.  

 

3. Rapport des vérificateurs 
 

Les comptes ont été vérifiés par Mme Genny Frick, M. Michel Thürler, M. 
Michel Villet et M. Florent Gachoud. 
 

M. Michel Villet fait la lecture des rapports des vérificateurs. Il déclare que les 
comptes sont tenus avec soin et exactitude et remercie M. Nissille et M. Rossi 

pour le travail effectué.  
 
Les comptes sont approuvés par l’assemblée par applaudissements.  

 
4. Rapport de la Présidente 

 
La Présidente présente les différentes activités qui ont été organisées par la 

SDV durant les années 2020 et 2021, soit : 

 
• Loto, 5 février 2020 

Pour les lotos organisés à Ecuvillens, la société doit fournir 10 bénévoles, 

et doit s’acquitter de la demande d’autorisation à la Préfecture. Cela 
constitue un faible investissement contrairement aux CHF 10'000.00 

qu’il faudrait si la société devait organiser le loto seule (coûts liés aux lots 
à acheter/prévoir à l’avance). 
 

2 lotos avaient été organisés en 2019, qui ont moins rapporté que celui 
de 2020, et qui avait pu avoir lieu juste avant le confinement 
 

Les organisateurs ont à présent déménagé leurs lotos à Montilier. 
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La SDV réfléchit pour refaire un loto en 2022, mais il faudra des 
bénévoles. 

 
Pascale Devincenti dit qu’elle a déjà été à un loto et indique qu’il serait 

mieux de l’organiser sur une soirée car celui du dimanche est très long. 
Elle profite pour dire que la SDV cherche des bénévoles. 
 

Virginia Deriaz demande si la SDV a déjà des dates pour le prochain loto 
car elle aimerait participer comme bénévole. 
Pascale Devincenti répond que le comité souhaite d’abord faire un test en 

tant que participant avant de prendre une décision. 
 

Virginia Deriaz demande s’il y a plus de frais pour les autorisations du 
fait que c’est un plus grand loto. 
Pascale Devincenti répond que non. 

 

• Sorties du comité 
2020 a été annulé à cause du Covid. 
2021 a eu lieu, mais avec 3 personnes. La sortie a été compliquée à 

organisée du fait du Covid. 
 

• Collecte de denrées alimentaires – 24 mars 2021 
Cette collecte a été organisée avec Récup’Action et a permis de distribuer 
des denrées à 230 personnes.  

Pascale Devincenti en profite pour remercier toutes les personnes qui ont 
apporté leur aide. 
Elle rappelle comment la SDV a décidé d’organiser cette collecte : grâce à 

deux de ses membres. L’un d’eux travaille bénévolement aux Cartons du 
Cœur à Marly et l’autre a organisé une collecte dans le quartier du Verné. 

Elle termine en disant que Récup’Action n’existe plus désormais mais 
qu’ils ont créé une épicerie solidaire avec Caritas. 
 

• Open Air Cinéma – 21 & 22 août 2020 
L’édition 2020 était la 6ème ! Le beau temps était au rendez-vous !  

La nouveauté était la soirée familiale avec un tarif unique à CHF 5.- par 
personne. Il y avait beaucoup de familles, voire des grandes familles, 

beaucoup d’enfants bien sûr et une très bonne ambiance. 
 
Merci à la commune qui avait augmenté sa subvention à l’évènement. 

La manifestation coûte CHF 10'000.- et le beau temps est un élément 
déterminant. 
 

L’édition 2021 a été annulée à cause de la situation sanitaire. 
 

En 2022, les 19-20 août, aura lieu la prochaine édition avec la soirée de 
l’horreur le vendredi et la soirée familiale le samedi, cette année encore 
avec un billet d’entrée à CHF 5.-. La SDV cherche des bénévoles. 
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Pascale Devincenti montre ensuite des photos de l’édition 2021 en 
précisant que, grâce au beau temps et au billet à CHF 5.- le samedi, la 

place de fête était à sa capacité maximum autorisée, soit 300 personnes. 
 

Elle termine en disant que la programmation pour l’édition 2022 est en 
cours de validation par le comité. 
 

• Contrôle champignons de début août à fin octobre 
Baisse de la quantité de champignons cueillis : 117kg en 2019, 56kg en 

2020 et 52kg en 2021. A voir ce que ça donnera en 2022. 
Merci à Georges Steiner et à la commune pour le soutien. 
On ne sait pas encore si on trouvera quelqu’un pour prendre la relève de 

Georges Steiner. Difficile de trouver des personnes qui veulent avoir la 
responsabilité du contrôle. 

 

• Cueillette de champignons, 2020 et 2021 
Formule d’un après-midi, ça marche bien. Environ 30 participants à 
chaque fois. C’est une activité gratuite, en présence de 2 experts. 
La cueillette se termine avec le contrôle et les explications à la Pépinière. 

 

• Noël des ainés 
2020 a été annulé à cause du Covid. 
2021 a eu lieu chez les Bapst, avec 57 participants. La soirée est financée 

par la commune et la paroisse. L’animation est faite par la SDV, en 2021, 
avec les objets insolites dont il fallait trouver l’utilité. 
2022 aura lieu à la Pinte à Farvagny car le Bistro d’Ogoz ne sera pas 

prêt. 
 

• Décorations de Noël, aux entrées du village et au rond-point 
Merci à l’équipe technique de la commune qui pose les guirlandes de Noël 
sur l’arbre au milieu du village.  

Merci à Fabienne Zollikofer qui s’occupe des décorations dans les bacs 
aux entrées du village.  

 

• Fêtes de l’Avent  
2020 annulées 
2021 3 fêtes organisées. Merci aux organisateurs ! 
 

• Thé et vin chaud offert lors de la distribution des sapins de Noël 
annulé 

 

• Autres 
- Mise en place des sentiers-raquettes 
- Assemblée de l’Intersociétés : annulée en 2020 

- Assistance au Saint-Nicolas 
- Entretien du circuit training 
- Gestion du site internet www.vuisternens-en-ogoz.ch, de la page 

Facebook et du compte Instagram 
- Divers contacts avec la commune 

http://www.vuisternens-en-ogoz.ch/
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Cathy Spicher demande ce que sont ces panneaux aux entrées du village. 
Pascale Devincenti répond que c’est dans le style de Farvagny mais pas 

électronique. 
On arrive au bout ! 

Il ne faudra plus faire de demandes à la Préfecture ni à la commune. 
 
Guy Spicher demande si cela concerne la commune Gibloux. 

Pascale Devincenti répond oui, mais précise que le projet avait commencé à 
Vuisternens-en-Ogoz, avant la fusion. 
 

Virginia Deriaz demande qui va gérer qui peut ou pas mettre les affiches. 
Comment faire lorsque deux manifestations auront lieu en même temps ? 

Pascale Devincenti répond que la gestion sera sous la SDV. Il y aura la 
possibilité de mettre 2 affiches en même temps. 
Les sociétés pourront toujours faire leurs propres panneaux, et demander les 

autorisations si elles le souhaitent. 
 

Pascale Devincenti montre des photos des bacs du rond-point : la commune 
reprendra l’entretien dès 2022. 
 

Elle liste ensuite les activités prévues en 2022 : 
 

- Open Air Cinéma – 19 et 20 août 2022 

- Cueillette champignons – 25 septembre 2022 
- Dîner des ainés – 11 décembre 2022 

 
5. Buvette 

 
Pascale Devincenti donne quelques chiffres sur 2020 : 

-   37 jours loués 

-   17 jours annulés 
- 139 jours fermés à cause du Covid.  

 
Pour 2021 : 

-   43 jours loués 

-     2 jours annulés 
- 110 jours fermés à cause du Covid 

 
Le Festival du Gibloux a été annulé en 2020 et 2021. Ils avaient une vraie 
problématique par rapport au Covid, pas assez de bénévoles qui étaient 

vaccinés et pouvaient donc participer. 
 
2022 aura lieu un évènement sur une soirée. 

 
Rénovation de la cuisine dès mars 2020. 

Pascale Devincenti montre des photos d’avant. Le frigo a été changé en tout 
premier. Toute la cuisine a été démontée durant le confinement. La buvette 
bénéficie à présent d’une cuisine beaucoup plus professionnelle. 

 



                                       ____________________                                   

Page 7 

 

Le but de la rénovation était aussi d’obtenir une patente H (buvette d’alpage) 
La cuisine devait respecter des normes ! 

La patente a été reçue fin mars 2022, après 3 ans de démarches ! elle permet 
l’ouverture de la buvette de 8h à 23h sans demander d’autorisation 

supplémentaire. 
 
Guy Spicher demande qui est responsable de la patente. 

Pascale Devincenti dit qu’elle est à son nom. Le nombre de personnes est limité 
à 50, mais la priorité reste donnée aux locations. 
Elle précise que l’avantage de cette patente est que la buvette pourrait ouvrir 

quand il y a de la neige par exemple. Les enfants pourraient jouer dehors 
pendant que les parents profiteraient d’une boisson à l’intérieur. 

 
Vient la question si Pascale Devincenti doit être présente à chaque fois. 
L’assemblée n’est pas sûre que cela soit impératif. En revanche, elle est 

d’accord sur le fait que ça peut être lourd si c’est sous la responsabilité d’une 
seule personne. 

 
Pascale Devincenti indique que c’est une belle opportunité de pouvoir ouvrir 
plus librement. 

 
Pascale Devincenti revient sur la Rave party qui a été organisée à la buvette. 

Elle indique que le montant des dégâts s’élève à CHF 5'000.-, une entreprise de 
nettoyage a notamment dû être mandatée pour nettoyer. 

Il y a eu beaucoup de dégradations, le cabanon a été tagué. 
La franchise est de CHF 500.-, mais sinon les coûts seront pris en charge par 
l’assurance 

Une plainte a été déposée, mais classée sans suite car personne n’a assumé la 
responsabilité. 
 

Donc dès lors, la caution pour une location a été augmentée et plus de 
contrôles sont effectués avant les locations. 

 
Pascale Devincenti rappelle que, dès que les habitants voient quelque chose de 
bizarre, il ne faut pas hésiter à le signaler. 

 
Les prochaines étapes sont : 

 
- changer le chauffage : il n’est plus d’actualité et il est trop contraignant 
pour Pascale Devincenti et Cinzia Elia pour préparer les locations. Un 

chauffage à pellets sera installé en remplacement. 
 
- Isolation, toit etc… 

 
Pascale Devincenti indique que les travaux déjà effectués permettent de mieux 

louer la buvette et de penser à organiser plus de choses. 
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6. Démissions / admissions 

 
Démission de Christina Aebi. 
Lydia Berset est venue à un comité, mais n’a pas donné suite. 

 
Pascale Devincenti précise que la SDV ne trouve pas de nouveaux membres 

depuis 2-3 ans. La société risque de disparaître ! 
Le comité actuel est composé de 4 personnes. C’est très lourd à gérer, pas de 
relève en vue. 

 
Ce serait bien si Vuisternens pouvait avoir la même situation qu’à Corpataux. 

Cathy Spicher demande quelle est l’organisation à Corpataux. 
Pascale Devincenti répond que les jeunes passent de la jeunesse à l’animation 
villageoise. Ce serait top d’avoir la même chose à Vuisternens. 

 
Elle demande à l’Assemblée de bien vouloir faire passer le message ! 
Elle précise que tout est libre dans la SDV, on peut organiser ce qu’on veut. 

Grande ouverture pour faire toutes sortes d’activités. 
 

Elle se demande actuellement si la SDV ne devrait pas être dissoute et liée à la 
commune de Gibloux. 
Catherine Balmer dit que ça a été le cas avec L’Inform’Ogoz. Difficile de 

s’identifier quand la commune a fusionné. Avec L’Antenne, c’est le même cas. 
L’esprit Gibloux viendra progressivement. 

 
Pascale Devincenti dit que l’Open-Air attire des gens de partout, même de 
Suisse romande. Au contraire de la collecte alimentaire qui n’a pas eu l’écho 

dans la commune. 
 
Guy Spicher dit qu’il avait plus de plaisir avec L’Inform’Ogoz : on y trouvait les 

naissances, les nouveaux arrivés, etc… 
Pascale Devincenti dit que la protection des données limite aussi ce genre 

d’information. Elle ajoute aussi que la commune a déjà été invitée à utiliser 
L’Antenne comme moyen de communication. 
 

Catherine Balmer demande comment se passe la recherche de bénévoles pour 
les manifestations.  

Cinzia Elia répond que les gens se mobilisent bien surtout pour l’Open-Air et 
reviennent d’année en année. 
Elle confirme aussi son inquiétude si Pascale Devincenti ne peut plus assurer 

ses rôles dans la SDV et L’Antenne ! 
Elle ajoute que la gestion de la buvette est très lourde. 
Pascale Devincenti dit qu’à terme, il faudrait payer quelqu’un pour se charger 

des entrées/sorties des locations. 
 

Cinzia Elia précise aussi qu’une équipe est aussi disponible pour la pose des 
panneaux des sentiers raquettes. 
La SDV peut compter sur des bénévoles disponibles pour des actions 

ponctuelles. 
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Cinzia Elia dit que les familles du comité sont également sollicitées. 
 

Pascale Devincenti termine en disant qu’il y a un réel danger pour la société. 
 

Le comité de la SDV se compose de : Mme Pascale Devincenti (Présidente, 
responsable communication), Mme Cinzia Elia (Vice-Présidente, responsable 
bénévoles), M. Stéphane Nissille (caissier), Mme Christelle Fétaz (membre). 

                                                                          
7. Nomination des vérificateurs et suppléant 

 
Michel Villet passe 1er vérificateur et Bernard Balmer passe 2ème vérificateur. 
 
Evelyne Delaquis se propose comme suppléante. 

 
Michel Villet demande si ce n’est que pour la SDV ? Pascale Devincenti 
confirme et ajoute que, pour La Vuisterna, on prend une personne de la SDV et 

une du festival du Gibloux. 
 

Les nominations sont validées par l’assemblée par applaudissements. 

 
8. Divers 

 
Cathy Spicher remercie le comité pour son travail et souligne l’importance de la 
SDV pour réunir les gens autour d’activités ou les faire se rencontrer. 

Elle parle du « Coup de balai » organisé dans certaines communes et demande 
s’il pourrait se refaire, avec l’aide de la commune. 
Il existe un site internet balai.ch, avec une check-list disponible sur comment 

l’organiser. 
Les dates sont chaque année, sur fin mars. 
Elle pense qu’il faudrait aussi impliquer les adultes, car les enfants font 

souvent des activités sur ce thème et sont déjà bien informés. 
 

Pascale Devincenti revient sur la rave-party, qui a laissé le site relativement 
propre, malgré tout. Des poubelles avaient été constituées et laissées de côté. 
 

Pascale Devincenti termine en remerciant les bénévoles et les gens qui 
soutiennent la SDV. 

 
Enfin, elle remercie le comité et souhaite vivement que celui-ci puisse s’étoffer 
avec de nouvelles personnes. 

 
Elle clôt l’assemblée à 21h26. 

 

La Secrétaire ad-intérim 
 

 
 
Christelle Fétaz 


